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TORNATA DEL 6 GmGNO 1875

Presidenza del Vice-Presidente SERRA p. m

n
-SOMMARIO — Presentazione di nove 

V zirgenza.
progetti di legge, di dite de' girali è chiesta e accordata

La seduta è aperta a ore 4.
Sono presenti i Ministri di Grazia e Giustizia

dell’interno e della Guerra.
PRESIDENTE. L’onorevole Ministro di Grazia

•ì

Giustizia ha la parola.
« e

per le opere idrauliche di seconda categoria 
(7. Atti dei Senato N. 70).

Infine ho l’onore di presentare- tre progetti 
di legge in nome dell’onorevole Presidente del
Consiglio, Ministro clelle Finanze; il primo per

MINISTRO DI GRAZIA E GIUSTIZIA. Ho l’onore di uiict tassa sopra alcune qualità di tabacchi
presentare al Senato due progetti di legge, 
luno per modificazioni al Codice di procedura

'5 •

penale intorno ai mandati di coihparizione e

(7. Atti del Senato N. 67); il seco'ndo per an­
ticipazioni sul prodotto ricavabile dalla vendita 
dei beni appartenenti al demanio (7. Atti del

di cattura ed alla libertà provvisoria degli im- Senato, . 68); il terzo infine per l’approvazione
putati, progetto già approvato dall’altro ramo 
del Parlamento ( 7. Atti del Senato, N. l’al­
tro pel riordinamento del notariato -(7. Atti 
del Senato, 'N. 69).

Questo secondo progetto fu iniziato in que­
st’alto Consesso e venne da lui approvato. Ul-

di una convenzione tra .le finanze ed il muni-
cipio di Milano per la cessione di alcuni sta- 
bili demaniali e pel compimento della costru­
zione di un carcere giudiziario a sistema ceR
lutare (7. Atti del Senato, N. 71).

PRESIDENTE. Do atto all’onorevole Alinistro di

hmamente ebbe esso altresì l’approvazione della
Grazia e Giustizia della

Camera dei Deputati, la quale v’introdussepoche
e lievi varianti. Importando assai che que­
sto progetto convertasi finalmente in legge, 
per soddisfare al desiderio generale del paese,
IO pregherei il Senato a volersene occupare in 

d’urgenza e deferirne l’esame a quella Com-
Wsione istessa alla quale venne affidato que­
sto incarico la prima volta, autorizzando l’ono.- 
l'ovolissimo signor Presidente a surrogarne i
luembri che fossero mancanti ovvero assenti. 

Ho inoltre l’onore di presentare al Senato un
Progetto di legge-ili uume neii onorevole mn 
collega Ministro dei Lavori Pubblici che ri

■e -in nome dell’ onorevole mio
n-

g'uarda disposizioni organiche relative alle spese

Sessione

sti progetti di le.
presentazione di que-

icrcpp tanto di competenza sua
quanto, di competenza degli onorevoli suoi col-
leghi. Essi saranno stampati 
a termini del Regolamento.

e avranno corso

Per quello sul riordinamento del notariato, 
ronorevole Ministro ha chiesto due cose : la 
prima, che venga esaminato d’urgenza ; la se­
conda, che sia deferito alla stessa Commissione 
ch’ebbe ad esaminarlo l’altrcr volta^. con man­
dato al Presidente di surrogarne quei membri 
che fossero mancanti od assenti.

Interrogo il Senato se approvci la proposta 
che sia esaminato d’urgenza, come pure quella
di deferire al Presidente il mandato per la 
roga' dei membri assenti o mancanti.

sur-
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Chi approva queste proposte, sorga.
(Approvate.)
Sarà cura del Presidente di tosto adempiere 

il mandato che gli viene deferito.
La parola è al signor Ministro dell’interno.

già ultimati per le provincie napolitane e sici-
liane, cosi prego il Senato a volerlo deferir, 
alla Commissione permanente di Finanza.

■e

PRESIDENTE. Do atto al signor Ministro della

MINISTRO DELL’INTERNO. Ho l’onore di presentar
al Senato un progetto di len’O'e
dall’altro ramo del Parlamento

■e
, già approvato
, per autorizza­

zione al Comune di Bergamo di tumuTare le
;

salme di Giovanni-Simone Majm e di Gaetano
Donizetti, nella Basilica di Santa Maria Mag­
giore di detta città (F. Atti'del Senato, N. 72}.

Ho inoltre l’onore di presentare al Senato altro
piogetto, che fu pure approvato dall’altro ramo
del Parlamento^ per una proroga della facoltà
accoidata al Governo dalla legge comunale, di 
munirei piccoli Comuni ( F. A tti del Senato, N. 73}.

Piego il Senato di volere esaminare e discu-
r

tere d’urgenza questo secondo progetto, in vi­
sta che col 30 del corrente mese scade la fa-
coltà che ha il Governo di fare le aggregazioni 
dei Comuni contemplati in questo progetto ;
siccome molte pratiche relative

o e
a queste ag------------- -

giegazioni sono in corso, e stanno per essere
definite, sar
sione fosse

■ebbe dispiacente che l’attuale Ses-
prorogata senza che questa fa-

•coltà venisse accordata ai Governo, poiché ciò 
l’obbligherebbe a sospendere i lavori già fatti 
e^ che si stanno facendo, per l’aggregazione dei
piccoli Comuni.

PRESIDENTE. Do atto all’ onorevole Ministro 
dell Interno della presentazione di questi due 
progetti che saranno stampati e distribuiti
Ufiicì. agli

E siccome ha chiesto l’urgenza per il se­
condo, interrogo il Senato se intende accor- 
darla.

Chi 
, sorga.

approva ne sia accordata l’urgenza
y

(Approvato.)
La parola è al signor Ministro della Guerra.
MINISTRO DELLA fiUERRA. Ho l’onore di presen­

tare al Senato un progetto di legge già votato 
dall altro ramo del Parlamento, che si riferisce
a spese straordinarie per continuare i favtri 
della carta topografica d’Italia.
Senato, N'. Id}. (F. Atti del

Siccome questo progetto di legge
che tecnico piuttosto

presentazione di questo progetto di legge che
sarà stampato e sottoposto all’esame della Coin-
missione permanente dì Finanza.

Non essendovi altro all’ordine del giorno, la 
O/A/indo À - T 7\seduta è sciolta (ore 4 e 1[4).

RJ&T AZIIOIVI

Nel resoconto della tornata ’ del 26 scorso’
maggio a pag. 1931, colonna 1, linea 22, dove 
leggesi : dovendosi mettere un esercito in piede 
di gueiia, e mandarlo alla frontiera per di­
fendere il paese, se ne sono esonerati per qibel-
Vanno di servizio sono soldati perdzbti ] leggasi
invece. dovendosi nel frattempo mettere un ‘ 
esercito sul piede di guerra e mandarlo alla
frontiera per difendere il paese, Mti quelli
che godono del ritardo del servizio sono soldati
perduti.

A pag. 1931, colonna 2, linea 33 j dove leg­
gesi. la ferma che non interessa', legg'asi in­
vece . la ferma e il congedo illimitato; cqibella
non intéressa.

P^S'- 1931, colonna 2, linea 38 j dove leg-
gesi. pensieroy abbiamo dunque j leggasi :
siero. Rimane dunqzbe.

pen­
ecc.

Nel resoconto della seduta del 28 scorso
maggio a pag. 1980, colonna P alle linee da
35 a 50 vanno sostituite le seguenti :

MINISTRO DEI LAVORI PUBBLICI. Ho l’onore di
presentare per incarico anche dei miei colle­
ghi della Marina e delle Finanze i seguenti
progetti di' legge:

. Maggiori spese per lavori nell’arsenale, mi- 
ditare marittimo di Spezia. {Pedi
nato, N. 62}-

4 -A ti del Se­

Maggiore spesa per l’approfOndamento ed 
allargamento dei canali di grande navigazione 
nell’estuario di Venezia fVedi Atti del Se­
nato, N. 67},

Spesa straordinaria per gli /assettamenti e 
le riparazioni delie opere idrauliche in conse-

e ^essenzialmente finanziarip, poi- 
_ - di proseguire i lavori da ulti- 

per il resto d’Italia, lavori.

j

chè si tratta di
marsi che. sono
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.guenza delle piene avvenute nel 1872 {Vedi 
Atti del' Senato, N. 58}.

Maggiore, spesa occorrente al compimento Senato, N. 68}. 
deiia strada nazionale da Genova a Piacenza
per Bobbio {Vedi Atti \del Senato, N. 59}.

Maggiore spesa occórrente alla costruzione 
di un ponte sul fiume Piave a Ponte. di Piave 
lungo la strada nazionale Callalta in provincia 
di Treviso {Vedi Atti del Senato, N. 60}.

Maggiore spesa per compiere il trasferimento 
della Capitale in Roma {Vedi Atti'del Se­
nato, N. 61}.

Maggiore spesa per lo stabilimento dei ma­
gazzini generali in Venezia. {Vedi Atti del

Approvazione di alcuni contratti di vendita 
e di permuta di beni demaniali {Vedi Atti 
del Senato, N. 64}.

PRESIDENTE. Do atto all’onorevole Ministro 
della presentazione di questi otto progetti di 
legge che saranno stampati e sottoposti per 
ragione di competenza all’esame della Commis­
sione permanente di finanza.
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